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Sveriges ordförandeskap  
Vad har ordförandeskapet upp-
nått hittills? Det svenska ord-
förandeskapet har sammanställt 
ett första utkast kring några av 
de resultat som har uppnåtts 
inom centrala politikområden, 
bl.a. inom klimatområdet, eko-
nomiska frågor, Lissabonför-
draget, Stockholmsprogrammet, 
Utvidgningen, EU som global ak-
tör mm. Läs mer på 
http://www.se2009.eu/sv/moten_nyheter/2
009/12/16/vad_har_ordforandeskapet_uppn
att_hittills 
 
 
 

 
 
Euroscola 
Det finns årligen möjlighet för 
ett antal svenska gymnasie-
klasser och en högstadieklass  
att delta i Euroscola. Europa-
parlamentet bidrar med ett 
mindre stipendium som täcker 
en del av resan till de klasser 
som blivit antagna till Euroscola. 
Gruppen får maximalt bestå av 
25 elever och 3 lärare. I mån av 
plats kan fler elever eller lärare 
få följa med, men då utan er-
sättning. Varje klass kan också 
bjuda in en journalist att följa 

med på resan. Journalisten får 
hela sin resa betald av Europa-
parlamentet. Bidraget varierar 
med avståndet mellan skolans 
hemort och Strasbourg i Frank-
rike, och uppgår för en skola från 
till exempel Stockholm till cirka 
150 euro per deltagare. Skol-   
or som inte tidigare deltagit i 
Euroscola kommer att priori-
teras. Ungefär 14 gånger om 
året reser minst en skolklass från 
varje medlemsland till Strasbourg 
för att under en dag arbeta som 
Europaparlamentariker i kam-
maren och i utskotten. 
Mer information hittar du här: 
http://www.europaparlamentet.se/view/sv/fo
r_larare/euroscola.html 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Besök på Dalstiernska 
gymnasiet i Mellerud 
Den 26 november befann sig två 
EVS-volontärer från Frankrike 
och Tyskland och en ungersk 
Erasmus-praktikant från Europa 
Direkt Fyrbodal på Dalstiernska 
Gymnasiet. De höll ett informa-
tionspass för elever på samhälls-
programmets ekonomiska inrikt-
ning. Under tre timmar presen-

terades sex olika ämnen med dis-
kussion och olika spel. Informa-
tion gavs allmänt om Europeiska 
Unionen, om EU-institutionernas 
betydelse och EU-budgeten. Man 
belyste särskilt Europeiska Union-
ens ekonomiska betydelse för 
Frankrike och Tyskland och vice 
versa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Man berättade också om ungas 
möjligheter att delta i aktiviteter 
utomlands, ex. via Europeisk 
Volontärtjänst och Erasmus stip-
endier. De utländska ungdomar-
na startade med ett spel om 
stereotyper med efterföljande dis-
kussioner. Som avslutning gjord-
es en EU quiz  och eleverna fick 
gissa gåtor om europeiska städer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vatten som lokal resurs 
I Åmål genomfördes ett tredagars 
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-seminarium 18 -20 november 
som ett led i en förstudie om att 
använda vatten som en resurs 
för lokal utveckling. Åmål gäst-
ades av kommunföreträdare 
från Türi i Estland och Prienai i 
Litauen. Europa Direkt-kontoret 
i Åmål informerade om kontor-
ets verksamhet och om vilka 
möjliga EU-program som skulle 
kunna användas i framtiden. 
Projektet leds av Peeter Särg, 
Åmåls förre stadsarkitekt. Målet 
är att förstudien skall mynna ut i 
en ansökan om ett större EU– 
projekt om vattenfrågor. Vattnet 
och miljön runtomkring är en 
viktig framtidsfråga, inte minst 
när det gäller turism. Projektet 
kommer att fortsätta i Prienai 
(Litauen) i februari. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Go Green - 
Klimatdiskussion mellan 
politiker och ungdomar 
Under Sveriges ordförandeskap i 
EU har klimatfrågan varit högst 

aktuell. Den 7-18 december hölls 
FN:s klimatkonferens i Köpen-
hamn, COP 15, och då man 
försökte att besluta om en ny 
internationell klimatöverenskom-
melse efter år 2012 , som om-
fattar alla världens länder.  
Klimatförändringarna är ett glo-
balt problem men det är viktigt 
att frågan uppmärksammas även 
på lokal nivå, inte minst bland 
ungdomar. I början av november 
anordnade därför Europa Direkt 
Fyrbodal och Eurodesk i samar-
bete med ungdomsforumet Puf  
en samtalskväll under temat Go 
Green på café XO i Åmål, där 
kommunpolitiker samt represen-
tanter från bland annat miljö-
kontoret satt i en panel för att 
svara på frågor från publiken.  
Evenemanget var öppet för all-
mänheten och i publiken deltog 
drygt 30 personer, de flesta ung-
domar, för att lyssna till vad 
panelen sa, ställa motfrågor och 
vara med i miljödebatten. Under 
kvällen bjöds deltagarna på en 
miljövänlig buffé. 
 
 
 
 
 

 
Eurodesk-nätverket 
Den 18-19 november befann sig 
Europa Direkt Fyrbodal i Uppsala 
på ett nätverksmöte för det 
svenska Eurodesknätverket Vi 
utbildades alla i att använda oss 

av något som kallas SYTYKIA-so 
you think you know it all, en 
interaktiv EU-övning som vi kan 
använda oss utav när vi är ute 
och informerar om EU i skolorna. 
 
 
 
 
Information för coacher 
Den 26 november träffade Europa 
Direkt Fyrbodal ett 10-tal jobb-
coacher från Arbetsförmed-
lingens kontor runtom i Fyrbodal. 
Under två timmar informerades 
de om studier, praktik och volon-
tär tjänst som delar av EU´s möj-
ligheter för unga.  
 
 
 
 
 
 
Lisa – ny volontär i Grek-
land 
Lisa Haikari från Karlstad befinner 
sig i Grekland under sex månader 
som EVS-volontär. Hon finns i 
Center of Creative Working with 
Children i Xylokastro genom den 
grekiska ungdomsorganisationen 
ORFEAS. Vid centret finns barn i 
åldern 5-12. Lisa skall hjälpa till 
med det dagliga arbetet på 
centret. Detta innebär bl.a. att 
organisera teaterövningar (bl. a. 
pantomim, dramatisering av sag-
or, teaterlekar, dockteater mm) 
musikövningar (musiklekar, ljud-
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historier, sånger, musikinstru-
ment, användande av multi-
media mm) och arbeta med 
olika konstnärliga aktiviteter 
med barnen, såsom målning, 
handarbeten, snickerier mm. 
Lisa kommer också att få 
möjlighet att driva ett eget pro-
jekt tillsammans med barnen. 
Lisas volontärtjänst pågår till 
den 6 juni 2010.  
 
 
 
 
             
 

           Olga från Ukraina 

 
Nya Volontärer till Åmål 
Ungdomsstyrelsen har beviljat 
tre nya ungdomsvolontärer att 
få komma till Åmål. De är Cindy 
från Frankrike som skall vara 
volontär på Södra skolan, David 
från Spanien också volontär på 
Södra skolan och Olga som skall 
tjänstgöra som bl.a. ungdoms-
informatör på vårt Europa 
Direkt-kontor. Alla tre volontär-
erna skall vara i Åmål ett år med 
start från 1 februari 2010. 
 
 
 
    
Mellerud och Säffle tar 
också emot volontärer 
Melleruds och Säffle kommuner 
har nu blivit godkända av Ung-
domsstyrelsen under en tre- 

årsperiod för att ta emot EVS-
volontärer. Samordnande orga-
nisation för de båda kommun-
ernas arbete med volontärskap 
är Åmåls kommun, som har 
erfarenhet av Europeisk Volon-
tärtjänst sedan 2005. 
Du som vill veta mer om Europeisk 
Volontärtjänst kan kontakta oss eller 
gå in på www.ungdomsstyrelsen.se 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ungdomsinformation på  
Karlbergsgymnasiet i Åmål 
Den 4 december befann sig 
Europa Direkt Fyrbodal på Karl-
bergsgymnasiet för att informera 
om vilka möjligheter EU har för 
ungdomar. Information gavs om 
Europeisk volontärtjänst och om 
Erasmusprogrammet. 
Gästföreläsare var ungdomar 
från Bulgarien och Ungern. Pre-
sentationen avslutades med ett 
online samtal via Skype med två 
åmålsvolontärer som befinner sig 
i Grekland respektive Bulgarien.  
Ca 100 elever från samhälls-
programmet lyssnade på info-
rmationen. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stefan Foconi 
- författarkväll om Turkiet 
Den 3 december besökte för-
fattaren Stefan Foconi Åmåls 
bibliotek för att under ett par 
timmar bland annat berätta om 
sin nya bok Turkarnas land. 
Republiken Turkiet står idag inför 
enorma utmaningar och ett 
eventuellt inträde i EU. Möjlig-
heter och problem brottas med 
traditioner och människors läng-
tan efter det goda livet. Tankar 
och viljor drar åt olika håll i en 
ständig föränderlig värld. Ett 30-
tal personer passade på att be-
söka den intressanta författar-
kvällen som var ett samarrange-
mang mellan Åmåls kulturhus och 
Europa Direkt Fyrbodal. 
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Youths towards a greener 
future Europe 
Den 2-4 december befann sig 
18 personer från 8 olika 
Europeiska länder i Åmål på ett 
förberedande besök som 
arrangerades av Europa Direkt 
Fyrbodal. Under två intensiva 
dagar diskuterades det och 
planerades det för fullt hur det 
kommande ungdomsutbytet i 
april kommer att se ut. Genom 
att samla ungdomar från 9 
europeiska länder kommer de 
genom att utbyta erfarenheter 
och kunskaper att få chansen 
att hitta en väg till ett hälsosamt 
leverne som i det långa loppet 
också är bra för miljön. Vi kunde 
konstatera under de två 
dagarna att trenden ser likadan 
ut hos oss alla.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Ungdomar idag äter mer och mer 
snabbmat, dels för att de inte 
hinner laga någon annan mat 
men också för att de påverkas så 
oerhört mycket av all reklam som 
finns runtomkring dem. Utbytet i 
april kommer därför delvis gå ut 
på hur vi tillsammans kan arbeta 
mot att Europa kan gå en 
grönare och hälsosammare tid till 
mötes. Ungdomarna kommer 
även under 2 dagar att få arbeta 
i workshops tillsammans med 
konstnärer från Not Quite 
(www.notquite.se). Här kommer 
de bland annat att få tillverka 
saker av gammalt skräp som de 
själva fått plockat upp. Det som 
skapas kan vara allt ifrån tofflor, 
väskor till instrument. 
Det lyckade planeringsmötet av-
slutades med en härlig kväll på 
Not Quite med god mat och bra 
musikframträdande av Jesus/ 
baby. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ungdomspanelen besökte 
Stockholm 
Den 8-9 december befann sig 
Europa Direkt Fyrbodal i Stock-
holm tillsammans med ungdoms-
panelen. Under två dagar fick vi 
tillfälle att möta och lyssna till 
många intressanta personer. Eva 
Sterndal från Riksdagens EU-
nämnd berättade om sin verk-
samhet samt Riksdagens EU-
arbete. Hans Rosengren-Anders-
son berättade om vad Riks- 
dagens EU-upplysning är för 
något och hur det fungerar. Vi 
träffade även Pontus Ekstam från 
Ungdomsstyrelsen. Tillsammans 
med honom fick ungdoms-
panelen pröva på en interaktiv 
EU-övning som går under nam-
net SYTYKIA- so you think you 
know it all. Under tisdags efter-
middagen fick panelen tillfälle att 
träffa representant från EU-
kommissionens representation i 
Sverige. Safa Razavi berättade 
om dess verksamhet samt hur 
Europaparlamentets informa-
tionskontor arbetar här i Sverige. 
Under onsdagen fick panelen 
träffa Oscar Wåglund Söder-
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ström, då politisk sakkunnig hos 
Cecilia Malmström. Oscar be-
rättade om det svenska ord-
förandeskapets arbete, hur det 
gått under de 6 månaderna 
samt hur de nu ska arbeta 
vidare även efter ordförande-
skapet. (Läs mer i bilagan) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dalslandstur med volon-
tärer 
Den 11 december gjorde volon-
tärerna och Erasmus-praktikant-
erna en Dalslandsrundtur till-
sammans med Europa Direkt. 
Första stoppet var vid Tomte 
museet i Mellerud, därefter för-
middagsfika i Hantverkshuset i 
Upperud. Gruppen gick sedan 
runt i Håverud. Efter ett svenskt 
julbord  på Baldersnäs Herrgård 
åkte vi till Älgparken vid Dals-
landsaktiviteter. Som avslutning 
besöktes godisfabriken i Bengts-
fors.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Månadens intervju 
”Det behövs fler människor som 
kan informera om vilka möjlig-
heter EU ger samhället…” 
Ungerska Adrienn är 30 år och 
studerar Europavetenskap i 
Tyskland. Under den pågående 
tredje terminen på universitetet 
ingår ett halvårs studier utom-
lands. Erasmus är en del av EU:s 
program för livslångt lärande, 
som riktar sig mot högre 
utbildning. Erasmus erbjuder 
studier och utbyten i Europa, och 
genom programmet kunde 
Adrienn välja att arbeta i vilket 
EU-land som helst. ”Det finns 
ingen särkskild anledning till att 
det blev just Sverige och jag 
visste inte mycket om landet 
innan. Jag hade varit i Finland, 
och lockades av den skandinav-
iska mentaliteten liksom miljön. 
Luften här i norr är annorlunda 
och jag älskar den vackra him-

len! På ett Europa Direkt-kontor 
finns närheten till människor och 
ungdomar, alla talar engel-ska 
och jag kan använda mig av 
nätverket Eurodesk för att nå ut 
till hela EU.” I september kom 
hon alltså till Europa Direkt Fyr-
bodal i Åmål.  
Adrienn är född och uppväxt i den 
lilla staden Miske i södra Ungern. 
Hennes föräldrar driver ett 
lantbruk och Adrienn tog stu-
denten från gymnasiet med en 
lantbrukarexamen. ”Jag är en 
vanlig tjej från en liten by som vill 
se världen, och så har det alltid 
varit”, berättar hon. ”När jag fyllt 
19 beslutade jag mig för att flytta 
till Budapest och söka jobb. 
Under sammanlagt 5 år av min 
tid i huvudstaden arbetade jag på 
en bank, samtidigt som jag gick 
kurser i statsvetenskap.”  
Äventyrslystenheten och reslust-
en gjorde att hon sedan sökte sig 
utanför landets gränser. Förutom 
ett brinnande intresse för EU-
frågor tycker Adrienn mycket om 
att lära sig nya språk, och flyttade 
till Tyskland för att fortsätta 
studera – nu tyska och ekonomi. 
Så småningom hittade hon utbild-
ningen hon går idag.  
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Liksom de som kommer till Åmål 
som volontärer tycker Adrienn 
att det tar tid att komma in i det 
svenska samhället. ”I Åmål lever 
jag som en liten tjej i en liten 
stad, och säger hej till samma 
folk varje dag. Mitt jobb är 
mångsidigt och spännande, det 
händer alltid något nytt och tack 
vare det får jag träffa många 
olika människor.” Information 
om EU på skolor, planering av 
inter-nationella konferenser och 
att söka partners till olika 
projekt är exempel på några av 
de saker hon hittills sysslat med.  
Adrienn uppmuntrar svenskar 
att besöka Budapest, en vacker 
stad, speciellt under kvällstid. I 
stadsdelen Buda finner man 
många ståtliga byggnader och 
monument. Här ligger också 
Gellèrt, ett stort berg med en 
mytomspunnen historia. Den 
vackra utsikten gör platsen väl 
värt ett besök. Den andra 
stadsdelen, Pest, ståtar med 
Europas andra största parla-
ment, och här finns ett rikt kul-
turliv med mycket restauranger 
och barer. Caféer finns det 
också gott om, liksom goda 
bakverk – Budapesttårta är 
däremot något som Adrienn 
smakat först i Sverige. 
(intervjuare: Elin Nilsson) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Julfest med volontärerna 
Den 16e december bjöd Europa 
Direkt Fyrbodal in till sin sed-
vanliga julfest. I år hölls festen 
på Samverket, och inbjudna 
gäster var bland andra volontär-
erna, kontaktpersoner till dessa 
och Ungdomspanelen. Under 
några stämningsfulla timmar åt 
vi ett gott och äkta svenskt jul-
bord från Salladsboden (med allt 
ifrån sill, vörtbröd, Janssons till 
köttbullar och ris a la malta), 
bytte julklappar med varandra 
och lyssnade till ett starkt sång-
framträdande av Billy Bright. En 
trevlig och uppskattad tradition! 
 

 

 
 
 
 
Ungdomar till Åmål genom 
EU-programmet Amicus 
En organisation i Genua i Italien 
och en organisation i Tallinn, 
Estland har fått beviljat medel ur 
ungdomsprogrammet Amicus för 
att sända ut ungdomar i Europa. 
Tre ungdomar från Italien och två 
ungdomar från Estland kommer 
till Åmål den 1 februari 2010. De 
skall vara här i sex månader och 
studera hur via arbetar med 
frivilliginsatser. De kommer att ha 
sin basplacering vid olika arbets-
platser genom Samverkets för-
sorg 
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SÄRSKILD BILAGA FRÅN 
EUROPA DIREKT FYRBO-
DALS UNGDOMSPANEL – 
författad av Elin Nilsson 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Intervju med Robin 
Günther, Karl Hammar, 
Louise Johansson & Linda 
Godtman, medlemmar i 
Europa Direkt Fyrbodals 
Ungdomspanel 
 
Vad lockade er att gå med i 
ungdomspanelen? 
 
Linda: Att utveckla engelskan, 
att träffa nya människor och att 
resa. Jag gick med 2008 i och 
med ungdomsutbytet Well Being 
i Skottland. 
 
Louise: Jag träffade också en 
grupp ungdomar från Skottland 
2007, fast utbytet var i Åmål – 
det var kul jag ville fortsätta. 
 
Robin: Att vidga sina vyer, 
haha! 
 

Karl: Kontakten med personer 
från andra länder och att upp-
leva saker. 
 
Ni var i Stockholm den 8-9 
december, och besökte Ung-
domsstyrelsen, Europahus-
et, Rosenbad/ Regeringen 
och Riksdagens Eu-nämnd i 
Stockholm. Berätta om be-
söket! 
 
Louise: Det var en stor upp-
levelse att se staden och besöka 
de här institutionerna, jag har 
aldrig varit i centrala Stockholm 
förut och det var inte som jag 
förväntade mig, allt var väldigt 
fint. 
 
Robin: Jag lärde mig faktiskt 
mer än jag gjort i skolan. 
 
Karl: Precis, jag tycker att man 
lär sig bättre när man lär sig 
praktiskt än teoretiskt. Under be-
söket fick vi verkligen se hur de 
jobbar med de aktuella frågorna. 
Häromdagen hade vi ett rollspel 
om EU i skolan där bland annat 
flyktingfrågan togs upp, och 
eftersom det var en av sakerna 
vi pratade om när vi var i Stock-
holm så jag förstod allt mycket 
bättre. 
 
Linda: Ja, man blir mer med-
veten och förstår saker bättre 
när man sett det själv. 
 
 

Vad var mest intressant? 
 
Robin: Besöket hos regeringen 
på Rosenbad var väldigt bra. 
 
Linda: Vi mötte Oscar Wåglund 
Söderström, som är politisk sak-
kunnig hos Cecilia Malmström. 
Han berättade om sitt jobb hos 
EU-kommissionären, hur han 
skriver hennes tal och om 
Sveriges roll som ordförande för 
EU under 2009.  
 
Robin: Han var tydlig och det 
märktes att han kan sin sak. Det 
var intressant att lyssna till när 
han pratade om Turkiet och Is-
land, som vill bli nya medlems-
stater i EU. Föreläsaren på 
Europahuset tog också riktigt bra 
exempel kopplade till verklighet-
en så att vi lätt förstod hur deras 
arbete går till. 
 
Karl: Jag tyckte att det var 
intressant att se hur Sverige 
ligger till just precis idag. I skolan 
lär vi oss mer om hur det hur det 
har varit. 
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Louise: Att mötena inte alltid är 
så formella var också intressant 
att höra. Besöket på Ungdoms-
styrelsen var roligt, vi fick prova 
på SYTYKIA.* 
 
Robin: Pontus Ekstam på Ung-
domsstyrelsen var väldigt påläst 
och visste en hel del om både 
PUF (Åmåls lokala ungdoms-
forum) och Ungdomspanelen. 
Sånt är uppskattat! 
 
Linda: Resorna är så mycket 
mer än att bara sitta och lyssna 
– vi får ju möjligheten att vara 
med och diskutera frågorna. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Louise och Linda, ni har 
även varit i Bryssel med 
Ungdomspanelen och 
besökt EU-parlamentet, 
kommissionen och West 
Swedens kontor. Vad var 
starkaste upplevelsen under 
den resan? 
 
Louise: Det var en mäktig 
känsla att se byggnaderna i 
verkligheten, att stå precis fram 

för EU-parlamentet. ”Här händer 
det!” tänkte man, ”hit kommer 
de stora politikerna och fattar 
beslut som även rör oss som bor 
i Åmål”. Att åka på sådana här 
besök är roligare än man tror. 
Det var verkligen lärorikt. 
 
Linda: Resan var otrolig, jag 
tyckte att besöket på kommis-
sionen var spännande. Nu har 
man inte bara läst om det utan 
också varit där. Fast Stockholms-
resan var lite mer lättsmält, inte 
lika många nya intryck. 
 
Karl och Robin, ni är relativt 
nya i Ungdomspanelen, vad 
har ni för förväntningar inför 
våren? 
 
Robin: Jag ser fram emot ung-
domskonferensen i april om mat, 
miljö och hälsa. Det ska bli roligt 
att träffa nya, härliga människor 
från olika länder! 
 
Karl: Jag tar det som det kom-
mer. Det blir en överraskning, 
men det är bra att vara med i en 
ungdomspanel och se hur man 
kan vara med och påverka. Det 
ska bli kul att se andra kulturer 
och höra andra språk. 
 
Tillsist, kan ni sammanfatta 
Stockholmsresan med ett 
ord? 
 
Robin: Roligt! 
 

Karl: Neej, det låter för originellt. 
 
Louise: Exciting! En riktig upp-
levelse helt enkelt. 
 
Robin: Över förväntan, skulle 
man kunna säga. 
 
Alla: Instämmer! 
 
*SYTYKIA = So you think you know it all, 
ett frågematerial med konkreta övningar 
som är till för att öka kunskapen om 
demokrati, mobilitet och ungdoms-
inflytande 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Intervju med Oscar 
Höjdén, 17, ny medlem i 
Europa Direkt Fyrbodals 
ungdomspanel 
 
Varför gick du med i 
ungdomspanelen?  
 
Några av mina vänner är med och 
det var genom dem jag kom i 
kontakt med Europa Direkt. jag 
får engagera mig i språk – jag 
har läst både engelska och tyska 
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och det ska bli kul att få 
använda dem! Jag hoppas på 
att få följa med på någon resa 
och möta andra kulturer. 

 
Du var en av dem som 
besökte Ungdomsstyrelsen, 
Europahuset, Regeringen 
och Riksdagen i Stockholm.  
Vad var tankarna inför 
resan?  
 
Jag har inte varit så jätte-
intresserad av politik innan, men 
tänkte: ”Man får ju ett intresse 
för sånt som man förstår, så jag 
ger det en chans.” Eftersom 
ungdomar ganska sällan får 
konkreta exempel på vad det 
egentligen handlar om, så 
tycker de att politik är något 
svårt och då blir det också 
stämplat som något tråkigt. I 
Stockholm pratade vi om miljö-
konferensen i Köpenhamn, och 
när vi diskuterat det på lektioner 
i skolan känner jag mig mer 
intresserad och vill lära mig 
mer. Förut kunde jag tänka ”Det 
berör inte mig”, men det gör det 
ju faktiskt. 

 
Berätta om besöket på 
Europahuset! 
 
Föreläsaren pratade om sam-
arbete mellan läder i EU och om 
hur demokrati fungerar och lät 
oss vara delaktiga i små demo-
kratiövningar. Han ställde frågor 
under tiden han pratade och 

gav oss olika alternativ, till 
exempel ”Borde beslut i flyk-
tingfrågan tas på EU-nivå, statlig 
nivå eller lokal nivå?”, sedan 
ställde han våra svar mot 
varandra. Han förklarade också 
EU som ett kollektivboende där 
alla måste samsas om reglerna. 
 
På Ungdomsstyrelsen träf-
fade ni Pontus Ekstam, vad 
lärde ni er av honom? 

 
Vi fick ta ställning till mer över-
gripande och stora frågor inom 
EU, som medlemskap, krig och 
fred, flyktingfrågor, miljöfrågor, 
biståndsfrågor osv. Och så fick vi 
diskutera vad vi tycker är vik-
tigast. Det var också demo-
kratiskt! 
 
Skulle du kunna tänka dig att 
jobba på någon av dessa 
institutioner? 
 
Min dröm är att bli pilot men.. 
Att arbeta som sakkunnig politik-
er åt en EU-kommissionär som 
Oscar Wåglund Söderström på 
Regeringen skulle jag kunna 
tänka mig att göra, jag vill gärna 
resa mycket i mitt jobb. Eller på 
Ungdomsstyrelsen, jag skulle 
gärna ha en informerande roll 
som Pontus har. 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
Europa Direkt Fyrbodals Ung-
domspanel är en grupp ungdomar 
som träffas ungefär en gång i 
månaden. Under mötena disku-
terar vi aktuella EU-frågor och 
planerar kommande projekt. Vi 
har arrangerat två stora ung-
domskonferenser i Åmål och 
många av medlemmarna deltar 
aktivt i internationella projekt runt 
om i Europa.  
Till våren skall vi arrangera en 
stor konferens om mat och miljö, 
med ca 70 deltagare från 9 olika 
länder. 
På vår hemsida kan du läsa mer 
om oss och de aktiviteter vi 
anordnat. Tveka inte att kontakta 
oss om det är något du undrar 
över! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


